

# И снова — «Лючия ди Ламмермур»

Опера «Лючия ди Ламмермур» — одно из популярных и значительных произведений Ганса Доницетти.

Партия Лючии считается одной из самых сложных в мировом оперном репертуаре. В Государственном академическом театре оперы и балета «Эстония» эту партию замечательно исполняли народные артистки ССР Маргарита Войтес и Ану Кааль. Именно в расчете на их незаурядные вокальные данные оперу Доницетти в 1970 году поставил в театре «Эстония» Пауль Мяги. 13 лет украшал этот спектакль афиши театра.

И вот теперь еще одна постановка «Лючии...», уже в постановке Аарне Микка, ученика Пауля Мяги. В новом спектакле снова ведущие партии исполняют Маргарита Войтес, Ану Кааль, Тийт Куузик, Хендрик Крумм, Иво Кусик, Мати Пальм. И новые певцы: Вайно Пуура, Антс Колло, Ростислав Гурьев. Впервые на сцене театра «Эстония» опера будет исполняться на итальянском языке.

«Лючии...» — шестая премьера театра в уходящем году. Среди особенно полюбившихся спектаклей сезона были постановки оперы Вагнера «Летучий голландец» и Чимарозы «Тайный брак», балет «Исповедь» Денисова. А какие премьеры ждут театр «Эстония» в наступающем году? Об этом нам рассказал директор театра Антс Сыбер.

— Год предстоит насыщенный и ответственный. 40-летие Великой Победы театр отметит



постановкой оперы Эугена Каппа «Певец Свободы», премьера которой назначена на 9 Мая. В июне, к 300-летию со дня рождения Генделя, мы впервые на нашей сцене покажем одну из его 90 опер «Альчину». Ожидаются премьеры и двух новых балетов: «Коппелия» Делиба и «Мастера и Маргариты» Лазарева. С нетерпением ждем мы гастролей. Сначала в Стокгольме, где покажем шесть спектаклей и среди них «Лючию ди Ламмермур», и в сентябре — на сцене прославленного Большого театра Союза ССР, где нам предстоит ответственный и волнующий экзамен перед москвичами.

П. ЛУГОВСКИЙ.

**На снимке:** сцена из спектакля. Народная артистка ССР М. Войтес и В. Пуура.

Соб. Эстония 30.12.84